



На кукурузной плантации начальник Управления по работе с отраслями АПК и ЛПХ граждан Н.А. Вавилкин (справа) и управляющий отделением «Коммунар» агрофирмы «Октябрьская» С.А. Патрикеев стремятся настроить уборочный конвейер так, чтоб он работал без сбоев.

Нынешний год для выращивания кукурузы по зерновой технологии чрезвычайно сложен. Весенняя засуха сказалась на всхожести посевов не лучшим образом, а последующее холодное лето и непрерывные дожди добились надежды механизаторов на большой урожай. Сейчас идет обмолот початков, и работники полей сравнивают сборы зерновых и зернобобовых культур с кукурузным зерном: они мало чем отличаются. А ведь в прежние годы урожай кукурузы превышал втрое своего колосового собрата. Нынче чуть более 70 центнеров намолачивают с гектара механизаторы.

Начальник Управления по работе с отраслями АПК и ЛПХ граждан Н.А. Вавилкин ездит с одного поля на другое, словом и делом помогая кукурузоводам. Мы встретились с ним на поле отделения «Коммунар» агрофирмы «Октябрьская». Здесь же управляющий отделением С.А. Патрикеев, старший агроном отделения К.В. Кулемин и агроном Ю.Д. Демкин. Такая концентрация технологов полей понятна – уборка - идет туго.

— Такой сложной уборки кукурузы я не помню, - говорит главный агроном отделения Кулемин, - примерно на месяц опоздало вызревание зерна. При этом неравномерность поспевания початков приводит к плохому вымолачиванию.

18 комбайнов работают в агрофирме на уборке кукурузы на зерно, четыре - здесь, в отделении «Коммунар». За несколько дней удалось обмолотить початки с площади около 270 гектаров. А всего их под кукурузой 1266. Самая большая плантация среди всех отделений агрофирмы. На уборку отрядили самых опытных, умеющих брать хлеб в сложнейших условиях. Это С.Г. Андронов, П.Ф. Лобурев, Р.Х. Ромазанов., И.А. Кондратьев.

— Мучение, а не работа нынче, - сетует Сергей Геннадьевич Андронов. – Четверть

початка не поспела. Отсюда и снижение урожая. А так центнеров по 90 зерна брали бы с гектара. Седьмой год растим кукурузу по зерновой технологии, опыт за это время немалый приобрели, но что поделаешь, если погода подкачала. Дожди размягчили почву настолько, что комбайны на своих широких колесах оставляют за собой глубокую колею, продвигаются по полю натужно. Еще труднее КамАЗам, которые порой без помощи трактора, выделенного специально для этой цели, не могут выехать с поля. — Если в прошлом году каждый комбайн убирал до 15 гектаров, то в этом вдвое меньше, - сокрушается К.В. Кулемин, - хотя бы погожие деньки постояли с неделю, и зерно вызрело бы, и условия работы стали несравненно лучше. Урожай выращен, но четверть его не идет в дело из-за молочной спелости.

И решета в комбайнах забиваются постоянно из-за этого. Нервничают механизаторы, но что поделаешь, если небо хмурится и дождит.

С поля зерно отправляется в сушилку центрального отделения. Путь с поля до Большой Елховки неблизкий, поэтому до пяти большегрузных КамАЗов ежедневно работают на доставке зерна с поля к сушилке, где зерно повышенной влажности приходится дважды прогонять через сушильный комплекс, снижая содержание влаги с 35 до 12 процентов. Только в этом случае зерно будет храниться без порчи.

Водители КамАЗов Ф.Н.. Исайкин, С.И. Планкин, А.В. Маляев, А.В. Синютин за годы работы привыкли к экстремальным условиям и не сетуют на превратности погоды.

— Зерно убирать надо, и мы сделаем все, чтоб урожай был доставлен по назначению, - говорит А.В. Синютин.

Озабочен состоянием уборки и Н.А. Вавилкин.

— Я в нескольких местах побывал, - делится он своими соображениями, - и везде проблемы схожи. Главная из них неравномерное созревание зерна, отсюда плохой вымолот, решета забиваются, снижается производительность комбайнов. Убирать еще очень много. Всего под этой культурой – 5249 гектаров. На сегодня убрано около десятой части посевов. Впереди, после погожих дней, синоптики прогнозируют ухудшение погоды. Следовательно, надо работать на уборке с удвоенным напряжением. Обременяет ситуацию шлейф дел на осеннем поле. И правильно делают в агрофирме, где вслед за уборкой кукурузы идет подъем зяби. При таком раскладе весь комплекс полевых работ будет выполнен.

НИКОЛАЙ СКОБЛИКОВ